



文明道德

“盐都先锋先锋” 文明

文明道德 缺“一”不可

盐阜大众报业集团 宣

响水:实干争先 工业强县动能澎湃

□叶珊珊 王静

金秋的响水,以项目看发展、凭实绩论英雄的主旋律在这片热土上唱响。总投资超120亿元的新能源电芯及集成系统项目成功签约,实现了百亿元重大项目新突破;响水不锈钢产业被认定为省首批中小企业特色产业集群;响水港区顺利通过国家一类口岸验收;建成德森、响盛、灌东三个汽车零部件产业园……一批批关乎未来发展的优质项目、一个个特色鲜明的产业集群为高质量发展蓄势赋能。

今年,响水县聚力高质量发展这个“首要任务”,坚持项目为王,做好招商引资、项目建设、为企服务等工作,发展的脚步铿锵有力,在推进中国式现代化响水新实践中奋楫争先、扬帆远航。

以精准招商涵养“源头活水”

抓招商就是抓发展,谋项目就是谋未来。该县紧紧围绕“2+3+3”现代产

业体系要求,坚定不移做大做强做优做绿不锈钢、新能源两个主导产业,大力发展汽车零部件特色产业,坚持领导带头招商,突出以商引商、乡贤招商、科技招商、驻点招商,切实以项目建设之“进”保经济发展之“稳”。

“从考察、回访到签约,总共用了40天时间。”日前,天津朗誉机器人有限公司董事长任志勇深有感触地说。作为黄海新区响水片区主战场,响水工业经济区坚持项目为王,组成专业招商小分队在广州、上海等地开展专题招商推介活动9场,各路招商小分队分赴长三角、珠三角、鲁豫皖,为客商提供从洽谈到签约的全过程服务。

以项目建设激荡“澎湃潮水”

秋季“上新”,项目建设再加速。9月20日,在江苏宏本工业部件有限公司,各类设备的安装调试已接近尾声,技术人员按照预定参数,一丝不苟地进行传动轴的切割、数控加工以及组

装。该公司作为一家汽车零部件配套企业,专业生产传动轴和前半轴,具备“与整车企业同步设计开发与分析”的优势,投产后将显著提升该县汽车零部件产业发展潜力。“我们采用国内先进的生产设备和加工工艺,使得所有零件实现一次装夹、一次成型,保证了零件的精度,这种工艺比以前分序做出来的产品更加精细。”该公司总经理黄帅说。

同样,关系产业的配套工程也在火热推进。集生活与科创商务功能为一体的不锈钢产业社区中心已进入内装阶段,可满足6000名片区产业工人住宿式入住、智能化办公。作为非生产特色片区,该中心对完善不锈钢产业链条布局、助推产业集群发展具有重要意义。

以优化环境激活“一池春水”

作为汽车零部件产业的重大项目——响北工业部件从签约、开工到竣工投产,仅用3个月时间,再次刷新项目攻坚“响水速度”。“我们主要看中响水的

地理优势、产业发展以及优质服务。这次项目顺利投产,要感谢响水工业经济区招商服务专班人员。通过组织政企对接、融资担保、专人代办等服务,帮助我们迅速解决项目资金短缺、手续审批等问题。”谈起在响水的感受,项目负责人陈建忠感慨万分。

高质量的项目要有高质量的营商环境做保障,一方热土能不能“热”,靠纷至沓来的企业;能不能一直“热”,要靠持续优化的营商环境。该县深化“放管服”改革,推行企业开办“5012”模式,打造政策最优、办事最快、成本最低、服务最好的营商环境。在片区专门成立政务服务中心,以“与县同级”标准,将政务服务触角延伸到经济发展最前沿。

潮平两岸阔,风正一帆悬。如今,一个个项目开花结果,孕育一个个新增长点;一批批项目落地生根,成就一个个新增长极。从“大”到“强”,从“量”到“质”,高质量发展的浓烈氛围在响水大地蔚然成风。

新闻速递

科技馆 “全国科普日”主题活动丰富多彩

本报讯(李雪晴)今年“全国科普日”期间,市科技馆举办系列活动,受到市民好评。

9月16日上午,市科技馆在二楼科普加油站开展了“科学梦想从一架纸飞机启航”活动。市航协秘书长陈惠彪为大家带来一堂生动有趣的课程。在陈惠彪的指导下,一架架纸飞机“诞生”了。

9月17日上午,市科技馆在二楼科普加油站又举办了一场趣味十足的望远镜DIY活动。

指导老师通过猜谜语的方式,切入“镜”在咫尺“玩转科学”活动主题。通过讲解和图片展示,让大家了解了生活中镜子的种类与应用,从而引出望远镜。接着,在老师的带领下,大家一同制作望远镜,并学习到了望远镜的简单原理。

9月21日、22日,市科技馆在新洋实验小学、新河小学开展《探索

自然奥秘 播撒科学种子》主题公益科普讲座,邀请中国国家地理杂志社《博物》杂志“草虫春秋”专栏作者、博物绘画师李聪颖主讲。

李聪颖以《有趣的自然观察笔记》为题展开讲解。李老师展示了自己的一些作品,并以“过山藤”为例,让孩子们更加深刻地了解如何正确地做出自然观察笔记。讲座结束后,李聪颖老师与学生代表们在校图书馆进行座谈。

市科技馆科普团队致力于把优质的自然科普公益课程送入中小学、幼儿园课堂。此次讲座的开展,不仅鼓励少年儿童走近大自然,探索生物多样性,同时也培养老师对学生对待科学的正确态度和方法,为老师在校园、日常生活中引导学生观察自然、记录自然,关注生命的各种形态做好科普课程示范,倡导全市师生共同记录人与自然和谐共生的故事。

阜宁县 开展“全国科普日”志愿服务

本报讯(王庆艳 顾雷 倪娅媛)为进一步推动气象科普服务乡村振兴,阜宁县科学技术协会、阜宁县气象局围绕“提升全民科学素质,助力科技自立自强”活动主题,联合主办2023年阜宁县“全国科普日”主场活动——“气象科普知识 智慧引领防灾行”专题科普志愿服务。

科普志愿者向现场群众科普常见气象知识、阜宁县独特气候背景和地理环境、气象灾害预警防御的方式方法,旨在提高群众对气象灾害的知晓度,提升大家应对气象灾

害的能力和水平,使气象科学和气象防灾减灾知识更加贴近居民生活,进一步丰富居民的气象科普知识,提高居民科学防灾减灾的综合能力,帮助居民提升避险自救能力,减轻气象灾害带来的损失。

阜宁县气象科普志愿者将在全县其他镇区、街道继续行动,让气象科普知识走进千万家庭,推动农业气象科技成果向基层一线推广,促进气象科普有机融入乡村振兴和产业发展,提升农业气象服务及气象科技资源科普化成效。

金沙湖街道 倡导廉洁过节

本报讯(朱中益 顾加平)中秋、国庆将至,阜宁县金沙湖街道采取多种形式开展党员干部节前廉政教育,倡导党员干部廉洁过节,体现正风肃纪成果。

该街道组织党员干部参观“莲心小屋”廉洁教育点、召开廉洁过节专题会、重申廉洁过节相关纪律制度、重温中央“八项规定”,教育党员筑牢清廉防线。

该街道以“会前廉政教育十分钟”为抓手,开展学纪律、说案例、讲后果教育活动,以身边典型案例警醒身边人,筑牢廉洁“防火墙”;组织党员干部及家属签订《廉洁家风承诺书》,自觉廉洁修身、廉洁齐家,共筑家庭拒腐防线。

该街道要求全体班子成员、机关“一办七局”负责人和村(居)党组织书记履行主体责任,突出财务、公务接待、公车使用、食堂消费等关键领域,分层分级开展廉政谈话提醒,重申纪律要求,把好第一道关口,切实做到防微杜渐。



9月22日上午,盐城市商务局联合盐城市成品油流通行业协会,在中石化盐城石油分公司未来城加油站举办盐城市第三届加油站员工消防技能安全管理比武大赛。来自全市各县(市、区)的14支代表队近百名选手参加本次比赛。
石宣 摄

2023年中国农民丰收节盐都主场系列活动

盐都第七届特色农产品展销会

9月27日—29日

相约万达广场

挑特色农品 尝盐都鲜活



鲜之都·盐都

